

【讲“身边的好故事”】

有一种力量,无形胜有形、无声胜有声,一直在激励着我们、感染着我们,这种力量穿透人的心扉、激荡人的心灵,激发着责任和激情。使命呼唤担当,榜样引领时代,为了响应省卫健委转发国家卫健委《关于开展向辛育龄、吴天一同志学习的通知》,本报推出《讲“身边的好故事”》专栏,榜样离我们很近,先锋就在我们身边……

无影灯下,守护患者每一次呼吸和心跳

“守护患者每一次呼吸和心跳,让患者在放心中熟睡、在舒适中苏醒,这就是我们的职业。”从医34年,我院麻醉手术部章英医师成就感满满地说,“患者的安全永远第一位,每一次看着他们安全地进来手术室,安全地回到病房,心里的满足感会将所有的疲惫盖过”。



生命是脆弱的,面临手术时尤其如此,而全程参与的麻醉医师当然不仅仅是打麻药那么简单!术前,麻醉医师要对患者进行全面详细的访视工作,制定一个周密的麻醉计划;术中,镇静、镇痛、肌松,漂亮的调控,让患者在一两分钟之内达到一个合适的麻醉深度。随后紧盯监护仪上的生命符号,心跳呼吸血压体温氧饱和度,遇到突发状况及时调整处理;术后,通过对患者疼痛的处理,尽快地让其达到手术前的生活状态和生理状态。

外科医生治病,麻醉医生保命。在三墩院区投入运营前,章英长期在三墩分院工作,让她印象深刻的是那些状况紧急、

病情凶险的外伤患者和孕产妇,尤其是后者。经年累月,她累积了丰富的麻醉实施经验,尤其对于孕产妇。一位等待剖腹产的患者,半麻后上半身不停扭来扭去,人也显得很烦躁,怎么劝“不要动”都不听,章英来了一看,凭经验就判断是下腔静脉压迫仰卧位低血压,改变一下患者体位,患者很快就安静了下来,手术也得以顺利进行。

生在术中严密地观测患者的生命体征,积极地调整患者的血压、心率,及时的告知主刀医生可能会出现的问题,这样才能更好地保证患者的平稳和安全。前一阵,章英就碰到一位83岁的老年股骨骨折患者,不仅基础疾病多,还患有老年痴呆。在手术过程中,怎样在保证患者生命体征平稳的情况下,不增加其心、肺负担,又不增加麻醉对其脑部的打击?她决定采用镇静+腰硬联合的半麻方案,股骨头置换术顺利结束后,患者都不用进ICU,直接转到了普通病房。麻醉当计一大功。

手术室以外,章英和她的同事们也扛起了一个又一个重担:以前的胃肠镜是痛苦的,现在只需要睡一觉即可完成检查,而这背后,正是麻醉医师为受检者实施了一个短小的静脉麻醉的结果;以前生孩子痛不欲生,有了麻醉医师的分娩镇痛,舒舒服服就把孩子生了……

文/宣传统战部 吴玲珑
供图/麻醉手术部 章英

最放不下的,是那身铅衣“战甲”

仔细算来,她穿上护士服到现在,已经整整36个年头,其中近30年坚守在导管室一线,穿着20多斤的沉重铅衣奔忙。



铅衣用来防止辐射,是我院导管室护士孟丽萍的“战甲”。轮到她上班的日子,她一定会早早到达导管室,准备妥当后,就会套上这套20多斤的铅衣,无论是酷暑还是寒冬。试想一下身上穿着20多斤重的衣服,会有怎么样的感觉?可孟丽萍这一穿就是近30年,铅衣似乎就成了她的“日常穿着”。有时候,一天下来,急诊多,铅衣一穿就是十几个小时。

紧的事情,都得放下,赶往医院。所以,近30年,她经历了几次搬家,选址时都把半小时之内能赶到医院作为选房的前置条件。

28年来经历了大介入模式下的导管室、综合介入导管室、导管室专科化的发展历程,铅衣、抢救患者是她最日常的工作,同时也积累了丰富的介入导管室临床护理经验。现在,随着年龄增大,连续手术下来,确实有点扛不住,为了弥补精力和体力不足,一场急诊手术下来晚了,孟丽萍为了不浪费花在路上的时间,确保休息时间,就住在医院。当工作日正好轮到听班岗时,她

同样也干脆住在医院,这样就不用急着跑来跑去了,“我在医院,就很安心,就是没有急诊的晚上也去健身房锻炼放松一下,为了自己能保持好的状态,在岗位上坚持更长时间。”

除了临床工作外,孟丽萍还一直潜心关注着介入导管室的国内外发展趋势,只要有可能会参加的国内外的学术交流活动,她都争取参加活动,在各大医院的同行多次的研讨交流过程中,她也成了一名专家,加入浙江医院在平湖的“双下沉”团队,作为专家参与“浙北介入中心”建设,从事专家带教工作,在介入护理专业论坛上做主旨交流报告。“当年在懵懂状态中接受了组织的安排,从内科转战放射介入,见证了医院介入治疗从无到有的发展过程,能坚持下来不容易,这份工作尽管辛苦,但也给我带来了许多满足感。”她说。

文/宣传统战部 吴婧
供图/导管室 孟丽萍

【精彩瞬间】



“医生,你们怎么搞的,叫号系统怎么坏掉了?”“医生,明明我的号子在前面,你怎么给他先做了?”“医生,甲状腺结节看完了,顺便给我看下肾?”9月23日下午,我院超声医学中心开展了一次应急演练。演练内容包含叫号系统罢工、医患纠纷等,基本上将超声医学中心近期遇到较多的突出内容涵盖在内。

演练主要考核了超声科医、技、护人员对于科内各项突发事件的应急处理能力及医疗不良事件处理的掌握程度。我院超声医学中心主任黄斌表示:“扎实演练、熟练流程,进一步确保患者与医护人员安全,这样的演练对我们今后安全生产工作具有重要的指导意义。”

供图/宣传统战部 吴玲珑

真抓实干, 超声医学 中心开展应急演练

【每月一课|百年党史观澜】



习近平在党史学习教育动员大会上强调,在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。本报推出《每月一课|百年党史观澜》专栏,每月更新一次。

党史里面左和右的含义是什么?

在革命术语中,左和右都是有特定含义的。左表示正确的,右表示错误的,但左得过了头也是不对的,通常用加了引号的“左”来表示过左、极左的错误行为。

届四中全会后,王明实际操纵中央领导权时期。

对于这三次“左”倾错误的标准说法,在《中国共产党历史》第一卷上册中的说法是有区别的,依次是:“左”倾盲动错误,李立三“左”倾冒险错误,王明“左”倾教条主义错误。根据错误的严重程度,第一次错误前不加瞿秋白的名字,前两次错误不再称“主义”。

与此相类,关于大革命后期的右倾错误问题,完整的表述为,“中国共产党

的领导机关犯了以陈独秀为代表的右倾机会主义错误”,强调的是“领导机关”犯了错,而不只是陈独秀个人。

党史权威版本中的标准表述,体现了我们党正视历史的客观态度。正如习近平同志所说:“我们党对自己包括领袖人物的失误和错误历来采取郑重的态度,一是敢于承认,二是正确分析,三是坚决纠正,从而使失误和错误连同党的成功经验一起成为宝贵的历史教材。”

来源/“共产党员”官微

习近平论严以修身严以律己

每月金句

干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐。

——习近平2021年9月1日在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的讲话

【反诈小知识】

防诈骗灵魂八问

- 1.刷单前问问自己,动动手指就能赚到钱的好事为啥会轮到你?
- 2.网恋前问问自己,人靓声甜的小姐姐,温柔帅气又有钱的小哥哥,为啥还要网恋?
- 3.收到逮捕令时问问自己,抓人还要提前通知,警察是不是觉得自己太闲,怕坏人跑的不够快?
- 4.裸聊前问问自己,自己的身体值不值得美女与你“坦诚相见”?
- 5.网贷前问问自己,无抵押还免息,对方为啥不直接送钱给你?
- 6.点击陌生链接前问问自己,查信息就查信息,为啥还要下载一堆东西?
- 7.理财前问问自己,战无不胜的投资大师为啥要苦口婆心帮助非亲非故的你?
- 8.给领导转账前问问自己,用自己微信公然收受巨额资金,领导是不是嫌自己官儿久了?

十个“凡是”都是诈骗

- 1.凡是自称公检法要求汇款的;
- 2.凡是叫你汇款到“安全账户”的;
- 3.凡是通知中奖、领取补贴要你先交钱的;
- 4.凡是通知“子女、亲戚”出事要先交款的;
- 5.凡是在电话中索要个人和银行卡信息的;
- 6.凡是叫你开通网银、U盾接受检查的;
- 7.凡是叫你宾馆开房接受调查的;
- 8.凡是叫你登陆网站查看通缉令(逮捕令)的;
- 9.凡是自称领导(老板)通过QQ、微信联系要求汇款的;
- 10.凡是陌生网站(链接)要登记银行卡信息的。

来源/保卫科

【“颂百年党史·话百年成就”优秀作品选登】

不改初心,砥砺前行,百载乘风圆绮梦。为庆祝中国共产党成立100周年,近日我院工会在三墩院区举办“颂百年党史·话百年成就”员工书画展,参展作品充分展现了浙医人对党的初心和关怀,坚定实现中国梦的信心和决心。



憩 供图/医技三支部 蔡小芬



扶正 供图/临床十一支部 邓冰莹